

童年的元宵节

魏青锋

如果把春节比作是一场期盼已久的精彩大戏,那么到元宵节,这出大戏就慢慢接近了尾声。儿时的我对元宵节的情感是比较矛盾的,既有对元宵闹社火的期盼,又有对春节快要落幕的惆怅,另外还夹杂着马上就要开学的焦虑。

每年元宵节,父亲就早早地喊我起床,早饭还没吃两口,村巷里就传来阵阵激昂的锣鼓声。从正月初十开始,各村的社火队各自在家门口闹腾表演,等到元宵节,全部社火队都要齐聚在场坝前进行社火比赛。

长长的社火队伍由划旱船队、高跷队、老年舞蹈队、舞狮队组成,在去场坝的途中经过村巷时,会在五个点耍社火,这五个点的选取颇有讲究,经停门前的人家或是有结婚升学的喜事,或是提前打点好希望新年讨个好彩头。父亲提前做了工作,社火队会在我家门口耍社火。打头的三个社火抬着一面大鼓,一番震耳欲聋的鼓乐完毕,我立即点燃了鞭炮,随着“噼噼啪啪”的声响,一簇簇明亮的火光在烟雾中跳跃。炮声才落,弥漫的烟尘又响起一通鼓乐,接着对旱船晃悠悠地走过,高跷队两个人抬一个,还做着翻身的动作,老年舞蹈队扭腰摆臀,手摇蒲扇彩带,挤眉弄眼,惹来一阵“哈哈”的笑声。压轴的是舞狮队,三只狮子蹦蹦跳跳、摇头摆尾,一会儿头聚在一起,互相顶牛,一会儿一只又爬到另一只的背上……

几十米外,掌印伯已早早站在门口,东明哥是村里第一个大学生,每年社火队都要在掌印伯家门前表演。掌印伯准备了两大盆糖果花生,表演结束后,满脸笑容的掌印伯会给人塞一把糖果。连续在五个点耍完社火后,长队就敲敲打打向着场坝的方向去了。我趁空跑回家,中午的饺子已经煮好了,父亲正在补我的红灯笼。前天晚上提红灯笼跑动时,

蜡烛倒了,红灯笼烧了个大洞。父亲正把一张红纸剪成椭圆形,糊在灯笼外面。草草扒拉了几个饺子,我又要往外跑,背后传来母亲的声音,“晚上吃元宵,你早点回来!”

等我到村时,不大的场坝已经是人山人海。刚站定,噼里啪啦的鞭炮声就炸响了。各村的社火队各占一个方位,长长的鞭炮从旁边的树上垂下来,空中一道道闪电,青色的烟雾腾起来。这边炮声刚落,那边又续上了,四个方位的鞭炮放完,中间的冲天炮又点着了,冲天炮吹着呜呜的长哨音,在空中划出一条冲天的白线,在最高点“咚”的一声震天炸响,二十余枚冲天炮响过后,鼓乐齐鸣。

一通鼓毕,耍社火比赛开始,各村的社火队精神抖擞,都拿出看家本领,时而各占一角,转圈走秀,时而又聚在场坝中央,你来我往、爬高爬底。最精彩的还是舞狮队,三只狮子一只站在一只的肩上,层层叠叠,直到三只狮子直立着,比房檐还高,最上面的狮子还高高地抛起绣球,从上到下缓慢移动,大红的绣球稳稳地落在口中,赢得一片喝彩声。最后的老年舞蹈表演,四个队伍的老人合在一起,脸上涂得五颜六色,深褶子里都写满笑意,随着欢快的节奏翩翩起舞,最后排列成“春节”两个字,音乐渐歇表演结束。

等我回家后,母亲和姐姐正在包元宵,那时的元宵不像现在有各种味道,母亲准备的只有白糖芝麻馅。芝麻在锅中炒熟,在案板上擀碎,倒入白糖拌匀,随后取适量猪油烧热,倒入芝麻中,这样白糖芝麻就有了黏性,然后搓成小圆球,放在铺满糯米粉的盆子里,不断摇晃,小圆球粘了糯米粉变成大些的白球,这样元宵就做好了。

此时父亲已烧开了水,元宵在锅中煮一会儿,就翻滚着浮了起来,我和姐姐的碗里会多一些,舀一颗放入口中,闭着眼睛轻咬一

口,浓稠的酱汁在嘴里弥散开来,一丝甜蜜在齿间舌尖萦绕,瞬间感觉到久违的幸福。吃完后我还有些意犹未尽,母亲要把碗里的几颗倒进我的碗中,姐姐一把拉起了我:“妈,你自己吃,我们吃饱了!”我们提着红灯笼,准备去看烟花表演。

小顺叔利用腊月的空闲时间,把一块块方形的红砖掏空,里面装满烟花,烟花是由火药和铁末混合而成,装烟花是个技术活,装得瓷实了危险,红砖爆裂容易伤人,装得松了,烟花又喷不上高度,影响效果。此时这些方形的“烟花筒”依次摆在了场坝中央,小顺叔不时地提醒提着红灯笼的小孩子距离远点。等到晚上八点半,圆盘似的月亮挂在夜空,队长一声令下,大伙都退到台阶上,小顺叔捏着红色的香头触到红砖外露出的药捻子,随着“滋滋”声药捻子进了红砖内,“嘭”的一声响动,一股靓丽的火花喷涌而出,先是一棵透亮的小树苗,不断长高,最后喷射到两米多高,成了一棵枝繁叶茂的烟花树,明丽的花朵照亮了一方天空,也引来了阵阵惊呼。随后小顺叔同时点了两块红砖,三块红砖,直到最后十个人同时点燃十块红砖,偌大的场坝瞬间成了一片烟花的海洋。看完烟花,我催着姐姐赶快回家,我猛然想起自己的寒假作业还没有写完,数学老师那严厉的表情不时浮现在我的眼前。

转眼三十多年过去了,自大学毕业后进城生活,我很多年没有在农村过元宵节了,由于安全环保的原因早已取消了土烟花的表演,但闹社火的传统一直保留着。我想现在的闹社火或许有了更多电子设备的辅助,会比小时候更加精彩,更加热闹。可有时候,我还是会想起童年的元宵节,那些小时候美好的记忆或许值得我们一辈子去咀嚼、去回味。



2月15日,元宵节上午,汉滨区税务局举办“我们的节日——元宵节”猜灯谜活动,干部职工积极竞猜灯谜,现场气氛热闹温馨。

陈荣斌 摄

(上接一版)带领人民探索革命道路的红色热土,一端是肩负“中国特色社会主义先行示范区”新使命的创新热土。

仿佛一种隐喻,两个具有标志意义的地点,勾勒出矢志复兴的民族不懈奋进的历史曲线。

“一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗,一切牺牲,一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。”习近平总书记的论述坚定豪迈,发人深省。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代。这是我国发展新的历史方位。

新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义?围绕这个关系全局的历史性变化,以习近平同志为核心的党中央把握大势、总揽全局,为坚持和发展中国特色社会主义明确清晰的任务书、时间表、路线图;

提出并深刻阐述“中国梦”,强调必须坚定不移坚持和发展中国特色社会主义;

明确坚持和发展中国特色社会主义,总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴;

从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建成社会主义现代化强国,明确新时代中国特色社会主义发展的战略安排;

“坚持党对一切工作的领导”“坚持以人民为中心”……“十四个坚持”构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略;

……

在深刻思考和不懈求索中,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,从理论和实践结合上作出系统回答。

新矛盾呼唤新变革。以新发展理念为指导,一场关系中国发展全局的深刻变革就此开启——

“地下煤海”,鄂尔多斯。

走进伊金霍洛旗江苏工业园区的远景现代能源装备产业园,热火朝天的建设景象映入眼帘。

2014年、2019年,习近平总书记两次考察内蒙古;2018年起,全国两会期间,他连续4年来到所在的全国人大内蒙古代表团参加审议,提出要把现代能源经济这篇文章做好,要求探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

鄂尔多斯、包头、乌海……遵循指引,牢记嘱托,推动质量变革、效率变革和动力变革,在重塑中激发源源动力。

“把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局”,习近平总书记审时度势,谋划长远。

黄浦江畔,上海浦东东路社会主义现代化建设引领区;

南海,琼州海峡南岸,海南“启航”中国特色自由贸易港;

雄安新区,承接北京非首都功能和建设同步推进……

放眼神州,长江、黄河两大母亲河发展新战略,南水北调、西气东输、西电东送、青藏铁路四大工程,京津冀、粤港澳、长三角三大新增长极……宏阔格局,万气气象,正是马克思主义中国化飞跃的时代注脚。

新时代大潮涌起,推动中国特色社会主义迈向新阶段——

经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上新的台阶,稳居世界第二大经济体;全面建成小康社会,历史性地解决绝对贫困问题,向着共同富裕的目标稳步前进……

“我们能够创造出人类历史上前无古人的发展成就,走出了正确道路是根本原因。”习近平总书记深刻指出。

今日之中国,以自信自强的奋斗姿态宣示:

“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”

相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。”

“共同富裕路上,一个不能掉队。”中国走出的是一条以全体人民共同富裕为价值旨归的现代化之路——

六盘山西麓,宁夏隆德。

春节前一天,县城张灯结彩,年味浓浓。闽宁扶贫产业园内,闽商郑开煌的农用薄膜生产线仍然机器声隆隆。

帮助20多个西海固打工人在家门口圆了就业梦,已在这里度过三个春节的郑开煌倍感欣慰,“会觉得自己被需要”。

2020年11月,西海固历史性告别绝对贫困,但闽宁协作并不会因此结束。

从摆脱贫困,到全面小康,再到迈向共同富裕,为民初心恒久不变。

鼓励勤劳创新致富,坚持基本经济制度,尽力而为量力而行,坚持循序渐进……习近平总书记对共同富裕的谋划,化为新时代中国的勇毅笃行。

坚持在发展中保障和改善民生,始终把推动高质量发展放在首位;

不断完善公共政策体系,把蛋糕分好,形成人人享有的合理分配格局;

脱贫攻坚取得胜利后,全面推进乡村振兴,“三农”工作重心实现历史性转移;

赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区、为全国探路的使命……

一步一个脚印,“撸起袖子加油干”,让全体人民清晰看到共创美好生活的 prospect。

“物质财富要极大丰富,精神财富也要极大丰富”,中国走出的是一条物质文明与精神文明协调发展的现代化之路——

除夕夜,《只此青绿》一舞惊艳神州,寓意赓续五千年的中华文脉汇入新时代澎湃洪流。

立春日,北京冬奥会开幕式上,诗情画意的中国式浪漫,让八方宾朋领略中华文化盛大气象。

“文化自信是更基本、更深沉、更持久的力量。”习近平总书记考量深远。

以“中国梦”唤醒中国人民最深厚的文化基因,确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,以社会主义核心价值观引领文化建设,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展……

党的十八大以来,习近平总书记旗帜定向,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相

结合、同中华优秀传统文化相结合,立民族文化之根,拓文明发展之道,用文化之火照亮民族复兴之路。

“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。”中国走出的是一条生态优先、绿色发展的现代化之路——

“共抓大保护,不搞大开发”,2016年1月5日,重庆,推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记语重心长。

沿江化工企业关改搬转,“十年禁渔”全面实施,这背后,是一场事关中华民族永续发展的深刻实践。

“绿水青山就是金山银山”“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力”……

深邃的思考,指引美丽中国从愿景走向实景;

加快生态文明体制改革,打好污染防治攻坚战,实行最严格的生态环境保护制度,形成绿色发展方式和生活方式,努力实现碳达峰碳中和……推进生态文明建设,中国步伐坚定。

“既发展自身又造福世界。”中国走出的是一条通过合作共赢实现共同发展、和平发展的现代化之路。

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章。“现在,我们这一代共产党人的任务,就是继续把这篇大文章写下去。”习近平总书记说。这是科学正确的行动指南——

2021年12月21日,马来西亚吉隆坡会展中心。

《习近平谈治国理政》第一卷马来文版首发式在此举办。150位中外人士齐聚一堂,探究中国的发展密码。

此前一个多月,中国北京。党的十九届六中全会,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,“对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义”写入党的第三个历史决议。

思想之光点亮复兴之路。不断丰富和发展的习近平新时代中国特色社会主义思想,指引新时代中国行稳致远。

这是改革创新的坚定追求——

2022年2月1日,中国空间站里,中国航天员首次在天宫过春节。

“嫦娥五号”探月、“天问一号”落火……一项项大国重器,夯实中国奔向现代化的底气。

“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑”,党中央鲜明定调。

变化的时代,改革创新是不变的主题。

从理论创新、制度创新到实践创新,全面深化改革破障开路,推进国家治理体系和治理能力现代化不断取得新成效,“中国之治”展现更加蓬勃的生机。

这是务实笃实的奋进步履——

“壬寅虎年,我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章!”

2022年春节团拜会上,习近平总书记发出号召。

为人民谋幸福,为民族谋复兴,中国共产党人的初心和使命从未改变。

“回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!”习近平总书记话语坚定。

(新华社北京2月14日电)
(新华社记者 邹伟、安蓓、樊曦、赵文君)

“地下煤海”,鄂尔多斯。

走进伊金霍洛旗江苏工业园区的远景现代能源装备产业园,热火朝天的建设景象映入眼帘。

2014年、2019年,习近平总书记两次考察内蒙古;2018年起,全国两会期间,他连续4年来到所在的全国人大内蒙古代表团参加审议,提出要把现代能源经济这篇文章做好,要求探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

鄂尔多斯、包头、乌海……遵循指引,牢记嘱托,推动质量变革、效率变革和动力变革,在重塑中激发源源动力。

“我们能够创造出人类历史上前无古人的发展成就,走出了正确道路是根本原因。”习近平总书记深刻指出。

今日之中国,以自信自强的奋斗姿态宣示:

“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”

习近平总书记深刻指出。

今日之中国,以自信自强的奋斗姿态宣示:

“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”

习近平总书记深刻指出。

今日之中国,以自信自强的奋斗姿态宣示:

“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”

习近平总书记深刻指出。

今日之中国,以自信自强的奋斗姿态宣示:

“我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,创造了中国式现代化新道路,创造了人类文明新形态。”

用发展为学习背书

(上接一版)对9处老旧小区进行改造和规范管理公共停车位1263个、开放住宅小区停车位2675个,这只是该县开展党史学习教育以来,为群众办实事中的两件很普通的实事。

为了时刻把群众期盼放在首位,汉阴县创新推行了“四级联动”,实行“四单管理”,建立“四项机制”,不断推动“我为群众办实事”实践活动实施方案,在完成规定要求的基础上,结合实际,梳理10类民生事项清单和办理实事台账,实行项目化管理。

在“四级联动”抓落实上,创新开展县级领导联系点,30名县级领导分片包抓10个镇、84个部门领导和127件年度重点实事工程。县直部门联镇村,全县机关事业单位联镇包村。县、镇班子成员联重点任务,全体县级领导领民生实事60件,各镇各部门收集群众事项800余件,完成办理150余件。党员干部联农户,2502名党员干部与2.3万户农户建立帮扶对子,“点对点”收集问题,推进实事办理并反馈进展情况。

在“四单管理”解民忧上,该县创新开展

群众点单,应用“321”基层治理模式,“线上+线下”广泛接受群众点单。党组织派单,对群众“点单”事项逐一交办到相关单位,并明确“1日接单+5日办结+15日反馈”的时间要求。党员干部领单,通过组织交办、领导包抓、干部领办的方式,建立办理台账,一事一策、因事施策。公开评单,通过邀请群众参与、公示办理结果、“两代表一委员”点评、回访当事人群众等,对办理事项进行评价。

在“四项机制”促长效上,实行跟踪督办机制,8个督导组加强巡回抽查暗访,对事项落实情况实行日更新、周提醒、月督办、季通报。建立协调会商机制,对跨镇或跨行业部门的重点实事项目,由县级领导组织现场办公会或联席会议协调解决。坚持民生实事票决机制,民生实事项目在县、镇人代会上进行票决,确保民生实事反映得上来、落得实得下去。建立巩固提升机制,把办实事与建机制相结合。全县各相关单位先后出台《关于建立健全防止返贫致贫动态监测和帮扶三项工作机制的通知》等249项长效机制。

截至目前,全县共收集群众“急难愁盼”

事项7699件,办结7588件,县级领导牵头办结实事60件。

坚守初心 党史学习教育常态化长效

党史学习教育是一项长期任务,必须在学而思、学而悟、学而行上持续努力、久久为功。

党史学习教育正激发出全县党员干部干事创业、担当作为、建功新时代的强大动力。全县上下抢抓机遇,乘势而上——

2021年,全省防范返贫动态监测和帮扶机制现场推进会,全市巩固脱贫攻坚成果现场推进会,全市抓党建促乡村振兴暨推行“三联”工作机制现场会分别在汉阴召开并实地观摩,县委书记分别作交流发言。

与此同时,“中国乡村振兴百强交流赛”“全国十大民生决策创新型县”花落汉阴。汉阴被列入全国农民合作社质量提升整县推进试点单位、全国农村创业创新典型县。城乡面貌持续改善,获评省级村庄清洁行动先进县,成功创建全国节水型县建设达标

县和省级森林城市,荣获省级“四好农村路”示范县。社会治理效能大幅提升,汉阴“321”基层治理模式在全市推广,城关镇三元村被列为全国乡村治理示范村。深化改革亮点纷呈,政务服务标准化经验在全省推广,卫生健康综合改革经验入选全国基层卫生健康典型案例,汉阴入选全省首批数字乡村试点地区。

投资稳增长、乡村振兴、疫情防控等重点工作有力有序推进……1月13日,汉阴县以奋进的姿态在10万千瓦农光互补光伏发电项目现场启动一季度重点项目集中开工活动,集中开工涉及乡村振兴、产业发展、民生建设等领域20个项目,总投资15亿元。

党史学习教育没有终点,汉阴县的决心坚如磐石。当前,汉阴县正把深入学习贯彻党的十九届六中全会精神作为首要政治任务,作为推动党史学习教育深化拓展的重要抓手,在全县范围内建立教育工委主要领导先学一步,广大党员干部及时跟进的学习机制,推进党的创新理论进企业、进农村、进机关、进校园、进社区,持续掀起学习全会精神热潮。

拍卖公告

受委托,我公司近期将对下述标的进行公开拍卖,具体事项公告如下:

一、拍卖标的:

1号标的:位于安康市汉滨区培新街新建巷25号一楼市供销社家属院以南第1间门面房三年租赁权。

2号标的:位于安康市汉滨区培新街新建巷25号一楼市供销社家属院以南第2间门面房三年租赁权。

3号标的:位于安康市汉滨区培新街25号供销社一层大门以南第1间门面房三年租赁权。

4号标的:位于安康市汉滨区培新街新建巷25号供销社一层大门以南第2间门面房三年租赁权。

5号标的:位于安康市汉滨区培新街新建巷25号供销社一层大门以南第3间门面房三年租赁权。

二、拍卖时间及地点:2022年2月25日上午10时00分在安康市大桥路6-7号金都国贸大酒店四楼商务5号厅举行。

三、标的物展示时间及地点:即日起至2022年2月24日前在标的物所在地进行展示。

欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地勘察标的物,于2022年2月24日16时前交纳竞买保证金2万元/标的到指定账户,并携带有效证件及进账凭证到我公司办理竞买登记手续。

联系地址:安康市汉滨区西大街11号
联系电话:17809153393 梁女士

陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2022年2月15日